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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1549 av Linda Lindberg (SD)
Missförhållanden på SiS ungdomshem
Linda Lindberg har frågat mig vad jag avser att göra för att säkerställa att Statens institutionsstyrelses uppdrag och intentioner verkligen efterlevs ute i verksamheten så att ungdomarna får den vård och det stöd som förväntas.
[bookmark: _Hlk43204457]Jag har tagit del av reportaget om SiS institution Björkbacken. De allvarliga missförhållanden som framkom i reportaget måste givetvis anmälas, utredas och åtgärdas. SiS behöver säkerställa en trygg, rättssäker och ändamålsenlig vård- och behandlingsmiljö för ungdomar och klienter. Syftet med vården på SiS är att bryta ett destruktivt liv med exempelvis missbruk och kriminalitet Ungdomarna är sårbara och befinner sig i en beroendeställning gentemot myndighetens medarbetare. Den kränkande behandling som förekommit på boendet kan aldrig accepteras och myndigheten måste arbeta systematiskt med bl.a. etik och bemötande. Av Statskontorets myndighetsanalys som presenterades förra året, framkommer att SiS nu utvecklar arbetet med bemötandefrågor inom ramen för sitt etikarbete.
Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att skydda placerade barn och unga mot övergrepp och missförhållanden. Bland annat så har Barnombudsmannen haft i uppdrag att stödja SiS med att säkerställa tillämpningen av barnets rättigheter utifrån FN:s konvention om barnets rättigheter (barnkonventionen). 
Regeringen har även tillskjutit 110 miljoner kronor till myndigheten i år, och 100 miljoner kronor årligen från och med 2022, i syfte att SiS långsiktigt ska kunna fullfölja arbetet med bland annat kvalitet, som till viss del även innefattar kompetenshöjande insatser för personalen, kapacitet och säkerhet.
Precis som Linda Lindberg nämner, så finns det idag verktyg för att kunna säkerställa att barn och unga ska få den vård de behöver och kunna känna sig trygga på SiS-institutioner. Utöver de krav i lagar, förordningar och föreskrifter som verksamheten måste förhålla sig till så finns Inspektionen för vård och omsorg (IVO), som ansvarar för den statliga tillsynen av SiS-institutionerna. 
Socialdepartementet har en fortlöpande dialog med SiS om alla frågor som berör verksamheten.
Stockholm den 10 februari 2021	



Lena Hallengren
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